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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ONLINE-КУРСІВ НА КАФЕДРІ АНАТОМІЇ ЛЮДИНИ
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Останнім часом все більш значне місце серед тради-
ційних методів навчання займає online освіта. Розвиток 
інформаційних технологій, мережі Internet надає підґрун-
тя для зміцнення її місце в системі базової та вищої осві-
ти. Нова генерація молоді багато в чому віддає перевагу 
електронним технологіям перед традиційними книгами та 
звичною роботою з навчальними матеріалами. Існує де-
кілька популярних платформ online курсів. Всі вони міс-
тять відеоматеріали та надають можливість проведення 
контролю отриманих знань. Однак різниця полягає в тому, 
які саме платформи надають необхідні курси та наявності 
форумів, які надають можливість обговорювати проблем-
ні питання. Також деякі платформи містять в якості допо-
міжної літератури інтерактивні підручники.

Використання online курсів надає студентам багато 
переваг. По-перше, це свобода доступу до учбових матері-
алів у будь-який зручний час. Це можливість якщо не на-
вчитися, то отримати уявлення стосовно досить широкого 
спектру знань серед багатьох галузей. Важливою умо-
вою є можливість навчання в комфортних, «домашніх» 
умовах. По-друге, у студентів є більше можливостей для 
аналізу та синтезу отриманої інформації, особливо при 
наданні відповідей. Деякі платформи надають можливість 
регулювати швидкість відеолекцій, наприклад уповільни-
ти або навпаки прискорити темп лекції. Це допомагає вра-
хувати когнітивні особливості кожного. Крім того, студент 
має широкий спектр курсів, який він може обрати згідно 
своїх інтересів. По-третє, режим online дає можливість ви-
кладачам змінювати формати подання матеріалу в рамках 
однієї лекції, використовувати новітні засоби технічного 
супроводу для більш детальної та конкретної демонстра-
ції. Такий підхід дає можливість створювати не традиційні 

уніфіковані лекції, а подавати матеріал для більш широ-
кої аудиторії без втрати обов'язкових елементів переліку 
практичних навичок.

Важливим аспектом онлайн освіти є міжнаціональна 
співдружність. Наприклад, платформа EDX пропонує уні-
верситетські курси по всьому світі безкоштовно. Велика 
кількість університетів підключена до проекту та приймає 
в ньому активну участь, що сприяє покращенню якості 
освіти.

Водночас online курси передбачають наявність до-
машніх завдань та системи тестового контролю, що мають 
певний deadline – кінцевий термін виконання. За результа-
ти таких проміжних тестів та кінцевого екзаменаційного 
тесту формується загальна сумарна кількість балів, яка по-
винна перевищувати встановлений обов’язковий мінімум 
для отримання сертифікату проходження онлайн курсів.

Однак, викладання деяких базових дисциплін в сис-
темі медичної галузі  має за основну мету формування 
практичних навичок, яке поки що неможливе без безпосе-
реднього контакту між студентом та викладачем. Освітній 
процес на кафедрі анатомії людини вимагає безпосеред-
нього контакту студента із нативним препаратом. Вивчен-
ня анатомії людини передбачає не тільки отримання тео-
ретичних знать з предмету, а й обов’язкового об’ємного 
(3D) уявлення про будову людського тіла, формування 
якого є неможливим без кропіткої роботи з препаратами 
та муляжами.

До недоліків систем online навчання можна також 
віднести те, що не всі платформи мають можливість про-
водити курси в режимі реального часу, коли студент має 
можливість задавати питання та створювати дискусії з 
проблемних питань. Переважна більшість таких навчаль-
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них програм представлені у вигляді навчальних фільмів 
або тренінгових вправ. Тобто система націлена на презен-
тацію інформації та контроль вивченого, без можливості 
уточнення деяких питань.

Ці особливість дещо звужують сферу використання 
online курсів, але вони повинні стати додатковим елемен-
том забезпечення максимальної ефективності процесу на-
вчання, а також підвищити його доступність та адаптив-
ність.
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ГРОМАДСЬКЕ ЗДОРОВ’Я: ПІДГОТОВКА КАДРІВ

Ю. В. Вороненко, О. П. Гульчій, Н. М. Захарова, І. М. Хоменко, С. М. Туряниця, К. В. Балашов
Національна медична академія післядипломної освіти імені П. Л. Шупика, м. Київ

Кадровий потенціал – це ключовий ресурс реаліза-
ції стратегій щодо посилення, збереження та покращен-
ня здоров’я населення. В умовах трансформації системи 
охорони здоров’я, посилення впливу зовнішніх факторів 
та змін уподобань та очікувань населення питання під-
готовки кадрів сфери громадського здоров’я набуває осо-
бливого значення. Національна система освіти медичного 
персоналу універсальна, аналогічна до етапів навчання, 
які реалізуються багатьма країнами світу (додипломний, 
післядипломний етапи навчання та безперервне професій-
не навчання лікарів /провізорів). Сучасний процес адап-
тації медичної освіти країни до європейських стандартів 
якості націлений на імплементацію до існуючої системи 
нового бачення з впровадженням новітніх форм та методів 
навчання.

Підготовка фахівців за новою спеціальністю «громад-
ське здоров’я» - це виклик для системи медичної освіти, 
коли в стислий час необхідно створити освітні стандарти, 
розробити та впровадити нові навчальні плани та програ-
ми, які б відповідали очікуванням громади та суспільства 
в цілому.

Системність та комплексність медичної освіти, які 
традиційно є перевагами нашої системи освіти, потребу-
ють професійного оновлення в аспектах більш гнучкого 
реагування на потреби різних груп споживачів освітніх 
послуг, розширення спектру професійних освітніх техно-
логій. Такий виклик значною мірою відчувається в сфері 
підготовки фахівців з громадського здоров’я, де три осно-
вні групи споживачів (фахівці з громадського здоров’я, 
практикуючі лікарі та представники суміжних сфер діяль-
ності) розподіляються на значно менші підгрупи з досить 
різними уявленнями, бажаннями, можливостями та потре-
бами. Забезпечення якості навчання, підвищення конку-
рентоспроможності системи освіти набуває своєї актуаль-
ності. Ефективність системи значною мірою залежить від 
її здатності оновити та доповнити професійність навчання 
з врахуванням досягнень технічного розвитку (Інтернет, 
мобільність зв’язку тощо), наукових добутків в сфері пси-
хології, філософії, соціології, маркетингу та створення на 
цьому підґрунті адаптованих до потреб споживачів педа-
гогічних форм та методів організації навчання (індивіду-

альне, групове, дистанційне, різні варіанти змішаного на-
вчання (blended learning)).

Підготовка фахівців сфери громадського здоров’я по-
требує ступеневої освіти. Підготовка кадрів на рівні бака-
лаврів здатна найшвидше забезпечити потреби профілак-
тичної медицини кадрами нової генерації, освітній про-
міжок часу підготовки може займати до 4 років. Наступ-
ний етап підготовки – магістри з громадського здоров’я 
– більш тривалий за часом, потребує біля шести-семи ро-
ків освіти, набуття початкових навичок науковця, захисту 
магістерської роботи, він  також цілеспрямований лише на 
нову генерацію фахівців. 

Основною базою для підготовки кадрів сфери гро-
мадського здоров’я на додипломному рівні повинні стати 
вищі медичні навчальні заклади (ВМНЗ) країни. Кафедри 
та фахівці з медичних дисциплін профілактичного спря-
мування потребують оновлення власного бачення, усві-
домлення парадигм громадського здоров’я та подальшу 
реалізацію цього бачення у нових навчальних програмах 
з відповідним теоретичним наповненням та практичним 
спрямуванням. Так, наприклад, традиційний підхід до 
гігієни харчування потребує трансформування та розши-
рення трактувань до такої науки, як нутріціологія; епіде-
міологія, що будується на класичному підході поперед-
ження та контролю за інфекційними захворюваннями, 
доповнюється моніторингом, аналізом та профілактикою 
неінфекційних захворювань тощо. Важливим елементом 
нових навчальних програм стануть питання екологічного 
здоров’я та забезпечення безпеки навколишнього серед-
овища в сучасних умовах.

В той же час ризиком для системи медичної освіти 
з питання додипломного викладання може стати саме її 
інерційність, накопичений багаж відпрацьованих погля-
дів, відсутність національного досвіду викладання анало-
гічного до європейського. Додатковим чинником до вказа-
ного ризику може стати недосконалість юридичної освіт-
ньої бази, яка також потребує певного часу на з’ясування 
та ухвалення відповідних нормативних актів та рішень. 

Післядипломна освіта також відчуває значний тиск 
перевірки здатності адаптуватися до нових умов, які ви-
світлені в установчих документах всесвітньої організа-


